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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ В ПРОЦЕС ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 
 

Сучасні умови провадження економічної діяльності актуалізують практичну 
складову підготовки фахівців та їхню зорієнтованість на подальшу ефективну  
професійну діяльність. Професійна підготовка майбутніх фахівців готельно- 
ресторанної справи нами пов’язується із процесом, здійснюваним у закладах вищої 
освіти (ЗВО) різних форм власності, що спрямовується на здобуття замовниками 
освітніх послуг кваліфікацій відповідно до освітньо-професійних програм освітніх 
рівнів “бакалавр” і “магістр” для забезпечення їхньої конкурентоспроможності  
та професійної мобільності у сфері обслуговування. 

Реалізація практичної складової відбувається за активного впровадження  
дуального навчання в освітній процес ЗВО з підготовки фахівців першого 
(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів освіти галузі знань 24 Сфера  
обслуговування спеціальності 241 Готельно-ресторанна справа, який передбачає 
формування, просування, реалізацію та організацію споживання готельних і 
ресторанних послуг, готельне і ресторанне обслуговування відповідно до вимог  
регіонального ринку праці, з урахуванням пріоритетів його подальшого розвитку, 
що забезпечує відповідність програмних результатів навчання інтересам внутрішніх 
і зовнішніх стейкхолдерів. 

Відповідно до чинного законодавства “дуальна форма здобуття професійної 
освіти – спосіб здобуття професійної освіти, що передбачає поєднання навчання 
осіб у закладах освіти з навчанням на робочих місцях на підприємствах, в установах 
та організаціях (суб’єкти господарювання) для набуття відповідної кваліфікації на 
основі договору про здобуття професійної освіти за дуальною формою” [3]. 

З огляду на вищеозначене освітнім середовищем професійної підготовки  
майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи за дуальною формою здобуття 
освіти вважаємо цілеспрямовано створену сферу навчально-пізнавальної 
діяльності науково-педагогічних працівників, здобувачів освіти та професіоналів- 
практиків від виробництва, пов’язану із забезпеченням відповідності якості 
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фахової освіти потребам ринку праці із врахуванням повсякденних і 
далекосяжних вимог і запитів стейкхолдерів (суб’єктів господарювання різних  
організаційно-правових форм і форм власності), спрямовану на розвиток 
державно-приватного партнерства у сфері професійної освіти та освітнього та  
творчого розвитку замовників освітніх послуг як унікальних особистостей, 
здатних удосконалювати, розвивати, збагачувати наявні об’єкти та створювати  
нові відповідно до чинних стандартів у галузі знань 24 Сфера обслуговування. 

У цілому професійна підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 
пов’язана з набуттям здатності розв’язувати складні задачі дослідницького та/або 
інноваційного характеру в готельно-ресторанній справі [4], чому, на нашу думку, і 
сприятиме використання дуальної освіти. Варто зазначити, що неодмінним для уведення 
дуальної освіти є укладання відповідних договорів, формування переліку суб’єктів 
господарювання, що мають можливості надавати здобувачам освіти робочі місця або 
навчально-виробничі ділянки для проходження професійно-практичної підготовки. 

Імплементація дуальної освіти в освітній процес викладачами кафедри готельно- 
ресторанного та туристичного бізнесу Херсонського державного університету (ХДУ) 
відбувається під час викладання фахових дисциплін. Для створення належної 
матеріально-технічної бази підготовки фахівців спеціальності 241 Готельно-ресторанна 
справа в ЗВО використовується спеціалізована лабораторія ресторанних технологій 
і власне кафе “Універ”, де набуваються перші практичні вміння та навички майбутньої 
професійної діяльності. Навчально-практична діяльність під час вивчення дисциплін 
“Технологія продукції ресторанного господарства”, “Основи кулінарної майстерності”, 

“Міжнародні стандарти якості готельно-ресторанного бізнесу”, “Організація 
ресторанного господарства” відбувається з використанням матеріально-технічної 
бази ресторанів “RUBA HUB”, “Терраса”, “Моцарт”, “Цепелін” та готелів “Оптима 
Херсон”, “Bonita”, “Фрегат” (м. Херсон) за сприяння фахівців-практиків відвиробництва. Під 
час викладання дисциплін “Товарознавство та контроль якості продуктів харчування”, 
“Гігієна і санітарія в галузі”, “Стандартизація, сертифікація і метрологія” можливості 
дуальної освіти реалізовуються завдяки тісній співпраці з Держпродспоживслужбою 
Херсонської області, ДП “Херсонстандартметрологія” та Херсонською торгово- 

промисловою палатою. 
Важливим є співробітництво з Управлінням туризму та курортів Херсонської обласної 

державної адміністрації через укладання угоди та подальшого працевлаштування 
випускників кафедри, розроблення онлайн-курсів для екскурсоводів Херсонської 
області, проведення майстер-класів тощо. Потенційними стейкхолдерами для 
майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи є і Управління культури Херсона 
щодо залучення здобувачів освіти до організації проведення фестивалів Херсон- 
фест, Херсонська філія Шеф кухарів Півдня України під час проведення конкурсів, 
ресторанних форумів та майстер-класів. Із метою відродження традицій 
українського кулінарного мистецтва та престижу професій сфери ресторанного  
господарства Херсонщини започатковано за участю провідних керівників 
закладів ресторанного господарства, шеф-кухарів, барменів Херсонщини 
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Соціальний проєкт “Смаки Херсонщини”, місія якого – відродження традицій 
українського кулінарного мистецтва і престижу професій сфери ресторанного  
господарства Херсонщини, відродження вінтажних (старовинних) рецептів 
області та популяризація регіональних послуг гостинності. Науково-педагогічний 
персонал кафедри готельно-ресторанного та туристичного бізнесу, а також 
студенти є активними організаторами й учасниками акцій означеного проєкту. 

Імплементація дуальної освіти в процес підготовки майбутніх фахівців 
готельно-ресторанної справи відбувається і під час організації та проведення 
практик здобувачів, що регламентується Положенням про проведення практики 
студентів ХДУ. Так, наскрізні практики: навчальна на 1 курсі (4,5 кредити), 
виробнича на 2 – 4 курсах загальним обсягом (18 кредитів), переддипломна на 
4 курсі (4,5 кредити) – проводяться на базі спеціалізованої аудиторії кафедри 
готельно-ресторанного та туристичного бізнесу, власного кафе “Універ”, у 
закладах ресторанного, готельного і готельно-ресторанного господарства міста 
й регіону, із якими укладено договори або угоди про співпрацю. 

Отже, імплементація дуальної освіти в підготовку майбутніх фахівців готельно- 
ресторанної справи потребує використання наявної матеріально-технічної бази 
ХДУ та потужностей підприємств готельно-ресторанного бізнесу міста й регіону; 
активної співпраці науково-педагогічних працівників ЗВО з професіоналами- 
практиками під час провадження інтегрованого освітнього процесу з використанням 
бінарних і гостьових лекцій, майстер-класів, тренінгів, освітніх хабів, коворкінгів тощо. 
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